Practica 2

1. Calcula los siguientes logaritmos aplicando la definicion:

1 8
b) log 3 f) logg (a”) =
¢) In g) log 5 (1/27) =
d) log 0,001 = h) logs/® 36 =

2. Usando la definicion de logaritmo, hallar con calculadora el valor de x:
a) logx =1/2 c) logsx = —0,63
b) 3* =6,7 d) e* =3/2

3. Utilizando la definicién de antilogaritmo, despeja y halla con calculadora el
valor de x.

a) logx = 1/2 ¢) log go=2°
b) logsx = —0,63 d) log,» 16 =2

4. Calcular utilizando calculadora (que no sea la del celular).

5485 b) 2—606 ] 3605 ) 5604 . 7—603 —
(l) @ ==

5. Sabiendo que log,(z) = 2, log,(t) = 13, log,(y) = 3 y log,(z) = 3/2 calcula:

vy 9 (35) -

5 3.5
t
c) log, (x) = e) logt< ‘ y) =
Yz Tyt

6. Problemas con logaritmos

a) La magnitud R (en la escala de Richter) de un terremoto de intensidad
I
se define como: R = log (I)’ donde I es la intensidad minima utilizada
0
como referencia.

1) Un terremoto tiene una intensidad de 4 x 10® veces Iy. jCudl es su
magnitud en la escala Richter?

2) El terremoto de Anchorage, Alaska, del 27 de marzo de 1964, tuvo una
intensidad de 2,5 x 10® veces I. ;Cudl es su magnitud en la escala
Richter?



3) (Cuél es la intensidad de un terremoto que en la escala Richter llega a
los 5 puntos?. ;Y uno que llega a los 7,8 puntos?.

b) La magnitud aparente, m, de una estrella mide el brillo observado de la
misma, mientras que la magnitud absoluta, M, mide el brillo que observa-
riamos si la estrella estuviera a 10 pdl] de distancia. Cuanto més chica es
la magnitud (absoluta o aparente), més brillante sera la estrella. Conocien-
do ambas magnitudes se puede calcular la distancia, d, a la estrella como

m — M = —5+ 5 log(d).

1) Calculd la distancia al Sol sabiendo que su magnitud aparente es igual
a —26,7 y su magnitud absoluta es 4,9.

2) Sabiendo que la magnitud absoluta de Sirio es 1,4 y se encuentra a una
distancia aproximada de 2,7 pc y que para la estrella Antares M = —4,8
y d = 130 pc. ;Cudl de las dos estrellas se ve mas brillante?

7. Resolver sin usar calculadora o llevar a su minima expresion segiin corresponda,
suponiendo que las variables toman valores permitidos.

logg a?

(10g3 a)Q + log, 9 .eln(,) _
logy1(2a — a)

f) log,(a.b) + log%(b) =

W=

g) logyw — log, <w> + (loga(471))™! — 2210w —
q

1
h) Ine? + i(log“ a®)V/3 =
i) log(27)%/3 — logys 4 =
1 1/11
ogyy (1/11) . log3\/§ _

log,,(b=2)
logs 15 1 L logy 3) 3 _
115 (1) + (51955 o, 95 -
1 (In 5)?
2o+ o| \Mo)”
1) [(10g5 w) oz 25 logs w ] e i

El parsec (pc) es una medida astronémica de distancia, es aproximadamente igual a 3,26 afios luz

(3,09 x 103 km)

2



—% logy; (49a?) + (log, 11)~! B
m) =

logl 12 74

2 logg a®
(logg a)® + 1525 el (1/3) —

logy 1 (2a — a)

) <10gzw3_ 1 ) [logp(z'wz)

log,, 22 ) [mlogx (log. p)]

o log,» 2 — log, p®/® =

Ejercicios de repaso

1. Resolver sin usar calculadora o llevar a su minima expresion segtiin corresponda,
suponiendo que las variables toman valores permitidos.

a) logg (27)3 —log,s 4 =
/16
0 s (57 -
¢) log 755 +Ime ' + (logﬁ 4)1/2 +logy 1 =
2log, t + log, (t%) — (logs t)?
(log;3)™"
log, (a.b) + [log /2]

log, b—3
f) log, (a+b) —log, b* — log, a — log, (5> —

g) logyw —log, (w) + (long (4_1))71 — 2logy 1 —
q
h) log, a2 + log, g—z +2logy (Vz.27%?) + log; 587 =

. 1 log, 8 1/2
1 — — 3 (logs 9 21 3 =

, log,, (6% + 82). (log;z w)?
log,, [4 (a + 3)] 4 log,, 1 — —% = =
j) log, [4(a + 3)] +log,, ; (g, 10) '




